

# 微光汇聚成星河

## ——记录战“疫”中的涪口故事

▲上接01版

加强静默管理的通告一出,涪口大街小巷的商店自觉暂停营业;在核酸采样点,市民有序排队,保持安全距离,采样效率大大提升;在网络平台上,众多网友积极为涪口发声,传播抗疫正能量;爱心企业捐赠食材、物资……每一个涪口人的默默付出,源于对政府始终秉持“人民至上”的信任,也生动诠释了顾大局、讲大爱的“青春涪口”城市精神。

### 旗帜——引领群众勇毅向前的“定心丸”

“感谢你们给我爸第二次生命,你们是老百姓的好干部!”11月11日下午5时多,涪口镇岭岭村幸福福洲监督与服务微信群,村民袁江华发来一封长长的“云感谢信”。

袁江华的父亲是一名癌症病人,需要长期吃药维持生命,居家静默期间,药物吃完了,因是处方药,普通药店无法购买,被困涪口高风险区域的袁江华焦急万分,遂打电话向村上求助。镇村得知情况后,迅速与相关部门、医院协调,成功打通“绿色通道”,村干部带着患者资料去医院开处方、购药。第二天,“救命药”送到了患者家中。

哪里群众有困难,哪里任务最艰巨,哪里就有党组织做坚强后盾,就有党员挺身而出,当先锋作表率。

对标社区管控十条标准,涪口区建立责任到人、联系到户的防疫工作机制,网格内每一栋楼明确两名党员干部负责,每两天开展一次敲门行动,各楼栋负责人与独居老人每天保持联系,建立“同心抗疫”微信群,由专人负责,实时关注居民需求,及时解决居民困难。

居家静默,群众最关心的还是“菜篮子”“米袋子”“果盘子”。涪口区建成“社区接单、线上接单、供应商配送到小区”的物资供应链,居民在小区所在网格微信群下单后,就有商超统筹订单配送至社区,网格员、楼栋长、单元长、志愿者等协助派送上门,群众足不出户,即可吃到平价菜、称心菜。

旗帜飘扬,凝聚力量。涪口人一呼百应:“志愿红”闪烁在各个角落,在核酸检测点,他们录入信息、答疑解惑,维持秩序;在楼栋间,他们来回奔波,汗流浹背。社会各界爱心人士:多家餐馆为抗疫一线的医务人员和志愿者送上热气腾腾的可口饭菜,农业企业为

学校送去新鲜的蔬菜,工业企业想方设法送来KN95口罩和呼吸机支援涪口区……

### 担当——筑牢经济社会发展的“压舱石”

“我亲眼所见,你们驻时代华先的一位年轻干部,把我们腾出来的一张简易军床让给一线员工,自己打地铺……是你们担当作为让企业在关键时刻感受到了党和政府的关心关怀!”11月9日,时代新材负责人向涪口区委书记李晓明发来一封“感谢信”,文中满是对驻企联络员的肯定与感谢。

疫情要防住、经济要稳住、发展要安全。企业是经济社会发展的源头活水,11月6日起,涪口区派出58名驻企联络员,以区内进行闭环生产的重点企业为服务对象,实行“点对点”分级精准包干,与企业同吃同住同劳动,为企业纾困解难。

卢开元是涪口区委政法委驻株冶火炬新材料有限公司的联络员,到岗第一天,企业负责人向他提出了一个难题,因交通管

制,货源运输通道不畅,公司员工用水、用餐受到很大影响,用于生产的物料遭遇运输问题,企业一度面临停产。而此时,企业还有1.5亿多元的订单等待交付。卢开元了解情况后,很快联系了一家本地物资生产供应商,解决了企业员工的吃饭问题。之后,他又联系了涪口区相关职能部门,不到一天时间,就为企业办好了疫情期间交通运输的相关手续。

11月19日,位于南洲工业园的株洲兆源机电科技有限公司生产车间,工人们紧张有序作业。本月,该公司将交付产值约7000万元的800吨产品订单和分式风力发电线圈长期订单。疫情期间,该区为企业办理通行证明白名单,指导企业闭环生产等措施,确保了复工复产有序推进,目前,该公司已完成销售收入8.5亿元。

高效统筹疫情防控和经济社会发展。截至目前,该区工业企业已有112家复工;60个重点项目已复工复产58个,复工复产率96.6%。

当前,涪口区已进入常态化疫情防控阶段,但全区上下始终坚持严防死守不松懈,以严、实、细的作风,构筑起全民抗疫的铜墙铁壁。

# 酒埠江灌区:吹响冬修水利“集结号”

株洲日报讯(全媒体记者/陈驰 通讯员/刘晚晓 罗武吉) 11月20日,在攸县新市镇西干渠新市洞冲渡槽拆除重建现场,三台挖掘机挥舞着长臂,工人们趁着晴好天气加紧施工,现场一派繁忙的施工景象。

记者了解到,该渡槽全长185米,建于1986年,位于酒埠江灌区西干渠中段。由于渡槽超龄服役,存在渗漏严重、槽身局部穿孔并漏水等问题。今年,该渡槽列为酒埠江灌区续建配套与现代化改造项目。

“由于年久失修,渡槽渗漏严重,存在重大安全隐患,特别是干旱时期没有发挥应有的作用。”酒埠江灌区管理局工程建设管理科科长尹熙博介绍,该项目在拆除重建后,将为下游4个乡镇10多万居民5.9万亩耕地提供用水。

入冬以来,酒埠江灌区管理局抢抓农时,吹响冬修水利“集结号”,计划投资8000万元,将完成渠道加固改造5437米、北干渠防渗衬砌1060米、水闸工程11座、渡槽工程3处及隧洞改造、暗涵、渠下涵等工程项目建设和渠道清淤保畅工程。项目完成后,预计新增恢复灌溉面积1.73万亩,改善灌溉面积0.95万亩。

# 秋冬田不闲 油菜种植忙



村民正在田里管护油菜。通讯员 供图

株洲日报讯(全媒体记者/肖睿 通讯员/邹旋) 秋种油菜忙,春来菜花香,夏收万斤“油”。连日来,炎陵县沔渡镇复信、上信、大江等村农户翻耕、整地、播种,忙着栽种油菜,掀起了冬种油菜的热潮。

“这段时间正是种植油菜的季节,利于菜苗生长。今年政府给我们免费提供了高产的油菜籽,不仅经济效益好,开花时还具有观赏性。”正在田间栽种的村民刘金华说。利用“冬闲田”种植油菜,不仅可以提高土地的使用率,还能收获菜籽,让“钱袋子”鼓起来。

为切实抓好油菜冬种工作,沔渡镇把油菜种植与乡村振兴和村民增收相结合,以水稻+油菜轮作的方式,盘活当地农户冬闲田资源,农技人员深入田间地头进行技术指导,帮助农户解决冬种工作的技术难题,让“冬闲田”变成“增收田”。

# 水西村抗疫捐献4900公斤蔬菜

株洲日报讯(通讯员/叶贞安 凌显富) 近日,一辆载有4900公斤蔬菜的货车缓缓驶入天元区天元中学,这车蔬菜是炎陵县水口镇水西村捐赠的。

抗疫期间,水西村党支部获悉天元中学急需蔬菜,为了用实际行动支持抗疫,近日,水西村党支部在微信群中发出向疫区捐款捐物的倡议,得到积极响应。村民们纷纷行动起来,短短一天时间,就有104个单位和个人捐款捐菜,其中湖南炎陵三叶农副产品加工有限公司捐款3000元。村干部将捐赠的蔬菜归类集中起来,又利用捐赠的钱购买了一些蔬菜,蔬菜累积达4900公斤。湖南炎陵三叶农副产品加工有限公司无偿提供货车,将蔬菜送到天元中学。

# 茶陵:建设“清廉大厅”提升服务水平



株洲日报全媒体记者/陈洲平 通讯员/唐艳丽

“感谢大厅工作人员刘慧耐心帮我解答问题”“感谢前台工作人员全程帮我做老年认证”……11月22日,翻开茶陵县政务服务中心当天的便民留言本,满满都是点赞留言。

这是今年3月,茶陵县开展“清廉大厅”建设专项检查工作带来的可喜变化。今年,茶陵县纪委监委从窗口单位作风和规范化行政审批权为切入点,建设便民、高效、廉洁的“清廉大厅”,提升为民服务水平。

### 强化监督,让作风持续向好

去年底,茶陵经开区内设置了园区行政审批中心,为提高服务效能,该中心选派一批工作人员前往县政务服务中心跟班学习。在

学习中,“企业的事就是自己的事”是该县纪委监委给这批工作人员上的第一堂课。

为深化干部作风建设,茶陵县纪委监委立足监督的再监督,督促各部门通过定期开展警示教育、廉政谈话、组织廉政学习等诸多方式,筑牢窗口人员廉洁防线;通过加强日常监督检查、加大廉政风险点排查等,倒逼服务窗口转变工作作风、提升服务效能。

该县纪委监委充分发挥“室组地”联动优势,与相关主管部门协调联动,通过定期或不定期对政务服务中心各窗口履职情况进行抽查,督促其强化对党员干部和窗口工作人员的教育管理监督,坚决杜绝少数工作人员摆烂、躺平等“新衙门作风”。

好作风带来好行风,“清廉大厅”建设让茶陵的审批实效得到了百姓和企业的交口称赞。

### 严肃执纪,让“苍蝇”无所遁形

今年4月,茶陵县纪委监委对县联审办及相关乡镇在农村宅基地审批过程中,是否

规范、廉洁使用审批权进行专项检查。在对虎踞镇2021年农村宅基地审批材料进行检查时,发现该镇金山村一农户的宅基地审批存在问题,于是成立调查组对该问题线索进行查处,目前相关责任人已被立案调查。

对农村宅基地审批开展监督检查的同时,该县纪委监委还积极举一反三,对乱占农村耕地建房问题开展专题监督。今年前10个月,已有20名党员干部因在群众乱占耕地建房中履职不力被追究问责。

清廉审批是“清廉大厅”建设专项检查工作的重要内容之一。茶陵县纪委监委的无微不治、严厉惩处、雷霆问责,让干部慎微、慎初,自觉打消心中“小九九”,严格规范行使权力。

“建设‘清廉大厅’的本质,是为了更好地为人民服务。”茶陵县纪委监委相关负责人表示,该县纪委监委将持续靶向纠治政务服务领域存在的作风顽疾,深挖“清廉大厅”潜力,充分发挥示范引领作用,扎实推进全县清廉机关建设。

**2022卡塔尔世界杯特别报道**

▶ 28823910  
责编、美编:刘昱校  
校对:马晴春

# 当「00后」们,开始在世界杯进球了……

前插,跑位,高高跃起,头球破门!就这样,11月21日,身披22号球衣的贝林厄姆,为英格兰队首开纪录,并带领球队6:2大胜亚洲霸主伊朗队。

贝林厄姆的头球破门颇具意义。对于贝林厄姆来说,这是他在英格兰成年队的第一球;对于英格兰队来说,这是本届世界杯的第一球;对于国际足球来说,这是首个由“00后”球员打进的世界杯决赛进球!

很显然,贝林厄姆上演了一场现实版一球成名,而他做到这些仅仅19岁又145天。看到贝林厄姆,你会想到谁?没错,就是英格兰队上一个上演一球成名的追风少年迈克尔·欧文,那年他才18岁又198天。这一球,也让贝林厄姆成为继传奇欧文之后,成为世界杯历史上为英格兰队取得进球的第二年轻的球员。

赛后,英国《镜报》将赞誉都给了贝林厄姆:“这是一个令人惊叹的进球,他的头球是完美跑动和完美时机的结合。在球队需要对抗坚韧的伊朗队时,它点燃了英格兰世界杯上触摸胜利的那层窗户纸。”

作为一名3年前才“出道”的小年轻,贝林厄姆已入选德甲最佳阵容,获评过德甲最佳新人,身价过亿欧元。英格兰队从来不缺“青年球俊”,除了贝林厄姆,还有萨卡、福登等身价过亿的“00后”,也让三狮军团在绿茵场上刮起了“青春风暴”。

除了英格兰队,不少“00后”球员已经在西班牙、巴西、法国、德国等南美、欧洲豪门占据一席之地,甚至抢班夺权成为核心。巴西“双子星”维尼修斯和罗德里戈已经成长为西班牙队的中流砥柱,“妖人”法蒂也在巴萨接过梅西留下来的10号球衣;琼阿梅尼和卡瓦哈尔二人不仅在皇马人才济济的中场站稳脚跟,未来还是法国队的中场保障;德国下一个新大腿穆西亚拉,已经在拜仁迎来百场里程碑……

尽管卡塔尔世界杯是“00后”球员的首届世界杯,却有来自全世界126名00后球员入选32支参加世界杯决赛圈的球队,最年轻的是2004年11月20日出生的德国队小将穆科科。在贝林厄姆吹响“00后”的冲锋号后,伴随着世界杯赛事的进一步开展,会有更多的“00后”球员将脱颖而出。

谁说本届世界杯是“诸神的黄昏”?新王已在阵中。



11月22日,在卡塔尔卢赛尔体育场进行的2022卡塔尔世界杯足球赛C组比赛中,阿根廷队以1比2不敌沙特阿拉伯队。图为沙特阿拉伯队在赛后庆祝。

# 沙特爆冷 2:1 逆转阿根廷队

据新华社多哈11月22日电 终场哨响,梅西落寞地走向球员通道。在他身后,沙特阿拉伯队的球员们尽情拥抱欢庆。一球领先的局面下,夺冠热门阿根廷队在这个北半球的冬天被沙特队5分钟内连进2球逆转。

阿根廷本拥有一个完美开局。第8分钟,阿根廷队获得前场任意球机会,就在所有人的目光都聚焦在准备罚球的梅西身上时,视频回放裁判突然提示有涉及点球的犯规。现场视频回放显示,沙特阿拉伯球员在禁区内防守阿根廷队帕雷德斯时有搂抱动作并致其倒地。主裁在观看视频回放录像后判罚点球。梅西将球轻松

射入,阿根廷1:0领先。

落后的沙特队没有慌乱并凭借严格的战术纪律性和执行力,屡次让阿根廷队的锋线群陷入他们织就的越位陷阱。先是梅西第22分钟的单刀破门被边裁示意越位在先。此后,劳塔罗在第27分钟和34分钟的两次破门也因同样原因被吹罚无效。

下半场比赛风云突变。开场仅3分钟,沙特队两人在中场夹击梅西形成抢断后,马尔基直接长传,布赖特停球过大,阴差阳错形成直塞,谢赫里在禁区内低射破门,沙特阿拉伯将比分扳平。

进球后的沙特队士气大振。仅5分钟

后,达瓦萨里展示了高超的个人技术,他在阿根廷队禁区内闪转腾挪躲开两个人的防守后突施冷箭,皮球划出一条美妙的弧线飞进球门远角。沙特队2:1将比分反超!

此后阿根廷人倾巢出动,力图“吃掉”这个赛前被认为是小组中最弱的手。但在卢赛尔体育场众多球迷的助威声中,众志成城沙特队越战越有信心,队员们也展现了奋勇拼搏的无畏斗志。

终场哨音响起,世界排名第51位的沙特队战胜了排名第三的阿根廷队,也用一场“冷门”结束了阿根廷队此前的36场国际比赛不败纪录。

### 妙语连珠

“首场比赛拿到一分,不是世界末日。”——在世界杯小组赛首轮与威尔士队的比赛中,美国队大部分时间保持领先,直到尾声阶段才被对手扳平。对此,美国队主帅伯尔哈特坦言,没能全取三分,队员们很失望。

“百分之一百万(确定是他)!他(贝尔)从没让我们失望过,这次也一样,关键在于贝尔!”——当被问到当时是否准备让贝尔主罚点球时,威尔士队主帅佩吉给出了肯定的答案。当日,威尔士队也依靠这粒点球以1:1战平美国队,收获宝贵的一分。

“登上世界杯的舞台是我儿时的梦想,但我从没想过梦想能够成真。即使在俱乐部,我也没参加过国际比赛。”——在世界杯赛场完成国家队首秀的荷兰队门将范德梅特一战封神。在荷兰队2:0击败塞内加尔队的比赛中,他屡次扑救,力保球门不失。

“我用中国的老抽,日本的酱油里有一点酒精,带不进卡塔尔。我们在当地买了中国的老抽。”——日本队内的“五朝元老”主厨西芳照这次来到卡塔尔,不仅在餐厅大堂架起铁板烧,现场烹饪食物,还用上了中国的调料。

据新华社多哈11月21日电

**卡塔尔世界杯赛程**

北京时间 11月23日

F组 第一轮

摩洛哥 对 克罗地亚 18:00

E组 第一轮

德国 对 日本 21:00

北京时间 11月24日

E组 第一轮

西班牙 对 哥斯达黎加 00:00

F组 第一轮

比利时 对 加拿大 03:00